

2021年陕西普通高中学业水平考试—— 下月4日至11日报名

高中学业水平考试简称学考,又称小高考,是学生和家长都不可小觑的考试。近日,2021年陕西省普通高中学业水平考试报名时间敲定。考生可在2021年1月4日至11日期间积极报考。那么,哪些考生须参加学考,又要参加哪些科目呢?

哪些考生可报考?

凡具有陕西省普通高中学籍的高二、高三年级在校学生,2021届以前的普通高中毕业生,以及职业高中、中等专业学校、技工学校的毕业生和社会人员均可报考。其中,在校生在其学籍所在学校报名,借读生在其借读学校报名。2021届以前的普通高中毕业生,以及职业高中、中等专业学校、技工学校的毕业生和社会人员在其户籍所在县(区)考试管理中心(招生办)(以下简称“县级考

试机构”)指定的地点报名。

宝鸡市考试管理中心工作人员提醒考生,首次报名的考生在报名前须到县级考试机构指定的地点采集本人第二代居民身份证信息,领取考籍号和登录密码;在规定时间内,凭考籍号和登录密码,登录陕西省教育考试院门户网站(<http://www.sneea.cn/>)或陕西招生考试信息网(<http://www.sneac.com/>),进入高中学业水平考试报名页面,查验本人姓名、性别、身份证号等信息,

选择本次考试的科目;非首次报名的考生,凭本人考籍号和自己设定的密码,在规定时间内登录陕西省教育考试院门户网站或陕西招生考试信息网,选择本次考试的科目。

哪些科目可报考?

学业水平考试又称“小高考”,事关考生的升学。那么,此次开考的科目有哪些,又要注意哪些细节呢?

宝鸡市考试管理中心工作人员介绍说,本次开考科目共七科,分别是思想政治、

历史、地理、通用技术、物理、化学、生物。考生在完成必修模块学习并取得相应学分后,可根据个人情况自行选择参加考试的科目。

宝鸡市考试管理中心工作人员介绍说,此次考试时间是2021年3月27日、3月28日。其中,3月27日8:30-10:00考思想政治,10:50-12:20考历史,14:30-16:00考地理,16:50-17:50考通用技术;3月28日8:30-10:00考物理,10:50-12:20考化学,14:30-16:00考生物。

领略祖脉秦岭 砥砺意志品质

宝鸡中学举办研学活动

本报讯 七个小时,徒步二十公里……近日,宝鸡中学高二年级全体学生在“领略祖脉秦岭,砥砺意志品质”研学实践活动中,上了一堂不一样的德育课,获益良多。

当日早上7时50分,学生们便从学校出发,顺着盘山路向秦岭支脉鸡峰山走去。一路上,他们一边行进,一边唱歌,将欢快、青春的气息传遍漫山遍野(见右图)。途中,师生们还一起捡拾垃圾,将山坡和小路上废弃的塑料袋和杂物等塞进手提环保袋中。宝鸡中学党委书记、校长刘长虎说,希望以此活动为契机,让新时代的学生,走进校园要扎实学好文化课,走出校门要做心系家国、爱护环境的文明标兵。



科技馆活动进校园

本报讯 12月24日,宝鸡市科技馆工作人员走进高新第三小学开展科普活动,以“科技永恒 创意无限”为主题,为师生们展示了“神奇的气球”“机器人表演”等科普项目,实验Show、科普大讲堂、程序时代等科教活动开阔了学生视野,激发了他们对科学的兴趣。

活动现场,宝鸡市科技馆科普辅导员刘婷在“机器人表演”科学实验环节,通过语音、键盘、遥控器发出指令,让机器人现场模仿人类自主直立行走、唱歌、跳舞、讲故事、踢足球等,机器人准确的动作、灵活的表现、有趣的形象,为现场师生带来了无穷乐趣,展现了智能科技的魅力。随后,高新三小一至五年级的同学们也展示了自己准备的“纸杯学鸡叫”“会吸水的蜡烛”“互不侵犯的盐水和酱油”等科学实验。一个个精彩纷呈有趣的科学实验引得孩子们开心欢呼,也在孩子们的心中埋下了科学的种子。

此次活动,结合教学、注重实效,充分调动了学生参与科学实践活动的积极性和创造性。科技馆负责人说,今后他们将继续开展这类活动,走进更多的校园,将馆校活动常态化,让更多的孩子感受科学的魅力。(田艺)



高新三小科学社团的学生进行科学实验



科技馆科普辅导员进行机器人操作表演



高新三小的学生认真观看科普实验

陕西省第二届青少年“爱挑战”活动落幕—— 我市斩获多个奖项

本报讯 近日,陕西省第二届青少年“爱挑战”嘉年华暨吉尼斯世界纪录现场挑战大会落幕,我市斩获省级技能达人称号107个、才艺之星称号8个、才艺人气之星16个,收获颇丰。

陕西省第二届青少年“爱挑战”活动由省教育厅、省教育信息化管理中心等共同举办,旨在充分展示新时期青少年学生自信自强、勇敢活泼、全面发展的优秀品质。活动分为“爱挑战”嘉年华和“爱挑战”吉尼斯世界纪录现场挑战两个阶段。活动现场,我市中小学生凭借扎实的体育、艺术技能在全省众多学生中脱颖而出,斩获多个奖项,其中省级技能达人荣誉107个、才艺之星荣誉8个、才艺人气之星荣誉16个。此外,我市18所学校

被评为优秀组织学校,28名教师被评为优秀指导教师,8个县市区被评为优秀组织单位,宝鸡市教育信息化管理中心荣获市级优秀组织奖。

近年来,为落实立德树人的根本任务,我市在提升学生体质健康水平的同时,把美育纳入各级各类人才培养全过程,鼓励并引导学生在体育运动和艺术活动中享受乐趣、健全人格,使得全市形成了“学校有体艺特色项目,周周有学生社团活动,生生有体育艺术技能”的良好局面,进一步推动了全市学校阳光体育、艺术教育发展,提高了学生体质健康水平和艺术素养,促进学生德智体美劳全面发展,为全市教育事业的发展奠定了良好基础。

教驾速递

浙江: 建成首批920所中小学数字家长学校

孩子做作业磨蹭怎么办?如何用好移动互联网促进孩子学习?父母在家庭教育中如何管理好情绪?面对这些常见的问题,浙江许多家长现在只需“动动手指”,就能通过手机等终端在数字家长学校(简称“数字家校”)得到专家的解答和指导。

浙江省首批920所中小学数字家长学校近日已正式建成。数字家长学校与中小学实体家长学校紧密结合,通过数字化学习平台和学习资源,跨时空向家长开展家庭教育指导。在管理上,数字家校组建由学校主要领导任组长的管理团

队,推进数字家校建设与应用研究,同时每年向家长推荐一定量的家庭教育学习资源,在此基础上,浙江还建立数字家校共建共享联盟,推进全省家庭教育优质资源共建共享。

“传统的线下家长学校学习需要将家长请进来,学校面临场地、时间、讲师等多重制约,甚至部分学校出现‘挂牌子’‘以会代校’等问题,学校家庭教育指导实效不高。”浙江省教育厅相关负责人表示,数字家校通过移动终端让家长时刻可以学习学校提供的家庭教育资源,真正实现学习“跟人走”。

江苏: 为校园足球培训高水平教练员

2020年江苏省校园足球定向中国足协C级教练员培训班17日在江苏省江宁足球训练基地开班,这是江苏省足协首次面向校园足球教练员进行C级培训。

参加本次培训的24名学员均在基层校园足球学校从事一线足球教学,通过近两年校园足球定向E级和D级培训,具备一定执教经验。在为期13天的培训过程中,学员们将接受包括青少年训练原则、个人/多人的进攻与防守、长传球技术、头顶球技术、攻防转换、比赛阵型、守门员技术技能、比

赛中指导与评价、体能基础、青少年选材、青少年生长发育、青少年球员培育、运动心理学在内的多项内容,通过考核者将获得中国足协C级教练员证书。

为推动青少年校园足球教练员整体水平不断提高,有效解决基层青少年校园足球师资紧缺问题,截至2020年底,在江苏省校足办统一安排下,江苏省足协已为校园足球教师定向开设江苏足协E级教练员培训班54期、中国足协D级教练员培训班8期、中国足协C级教练员培训班1期,共计培训学员1836人次。

新疆: 减负清单让教师专心从教

新疆维吾尔自治区教育厅近日印发《自治区中小学教师减负清单》。清单从督查检查评比考核、规范安排各项中心工作、社会事务进校园等五个方面列出了22条减负事项,旨在减轻中小学教师非教学任务负担。

在督查检查评比考核方面,除教育部门外,其他部门不得自行设置以中小学教师为对象的督查检查评比考核事项,确需开展的按程序报批后实施,不得动辄要求学校或教师签订“责任状”,变相向学校和教师推卸责任。

在社会事务进校园方面,未经教育部门同意,学校

和教师不参与任何单位部门或社会组织举办的涉及学校集体和师生个人的网上评选活动,也不参加各类网络投票活动;任何单位部门或社会组织不得随意要求学校组织开展与教育教学无关的各类知识竞赛,不得要求师生参加与教育教学无关的各类线上线下答题、征文活动。

新疆维吾尔自治区教育厅表示,今后,自治区教育督导委员会将把减轻教师负担工作作为教育督导和开学检查的重要内容,定期督导与长期监管相结合,对执行不力、落实到位的单位和个人将严肃问责。

(本组稿件均据新华社)